

## 第三轮第五批 中央生态环境保护督察全部进驻

据新华社北京11月19日电(记者高敬)11月19日,中央第一生态环境保护督察组督察北京市动员会在北京召开。至此,第三轮第五批10个中央生态环境保护督察组全部实现督察进驻。

本批督察将组建8个中央生态环境保护例行督察组,分别对北京、天津、河北3省(市),中国华电集团有限公司、国家能源投资集团有限责任公司、鞍钢集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国中煤能源集团有限公司5家中央企业开展例行督察。同时,本批督察将对北京、天津、河北、山东、河南、安徽、江苏、浙江等8省(市)开展大运河生态环境保护专项督察。

**国台办：“台独”打手、帮凶迫害台胞恶劣行径举报专栏”已收到上万封举报邮件**

新华社北京11月19日电(记者尚昊 许晓静)国务院台办发言人朱凤莲19日在例行新闻发布会上介绍,举报“台独”打手、帮凶迫害台湾同胞恶劣行径的邮箱开通以来,有关举报线索络绎不绝,已收到上万封举报邮件。这充分表明两岸民众希望严惩“台独”打手、帮凶的态度,也反映了两岸民众坚决反对“台独”分裂、推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业的共同心声。我们支持有关部门以事实为依据、以法律为准绳,对“台独”打手、帮凶严厉打击、终身追责。

台湾“三届实践研究院”日前在台北举办论坛,聚焦“和平统一”、“一国两制”台湾方案等主题进行探讨。朱凤莲应询表示,和平统一将给台湾经济社会发展创造巨大机遇,将给广大台湾同胞带来实实在在的好处,岛内越来越多有识之士已经看到了这一点。欢迎台湾各政党、团体和各界有识之士,为“两制”台湾方案建言献策,为实现国家统一贡献智慧和力量。

朱凤莲介绍,从11月20日起,大陆可签发一次有效台胞证的口岸数量增加至100个,有关准备工作已就绪,我们诚挚邀请台湾同胞到大陆来一场“说走就走的旅行”。这100个口岸包括56个航空口岸、27个水运口岸、17个铁路公路口岸,从西北的喀什、霍尔果斯,到东北的绥芬河、珲春,从西南的友谊关、磨憨,到东南的港澳大桥、平潭港,台湾同胞都可以便利安全入境,充分感受“家”的温暖。

朱凤莲还应询表示,日本首相高市早苗公然抛出涉台挑衅言论,妄图介入台海局势、否定抗战胜利成果、为军国主义招魂,是对国际正义的践踏,对战后国际秩序的挑衅,对中日关系的严重破坏,不得不令国际社会强烈质疑和担忧。

她指出,历史不会被遗忘,更不会被篡改。台湾问题是中国内政,不容任何外来干涉。日方应立即停止干涉中国内政,停止挑衅越线,不要在错误的道路上越走越远。希望广大台湾同胞充分认清日本相关行径的危险性、危害性,同我们一道坚决粉碎一切“台独”分裂行径和外来干涉,守护中华民族共同家园,维护中华民族根本利益和自身安全福祉。

## 我国成功发射 实践三十号A、B、C星



新华社酒泉11月19日电 (李国利 王晨宇)11月19日12时01分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将实践三十号A、B、C星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

实践三十号A、B、C星主要用于空间环境探测及相关技术验证。这次任务是长征系列运载火箭的第608次飞行。

值班主任：丁静 主编：刘婧姝 美编：杨干懿

## 专题

# 中国建设银行“母亲健康快车”捐赠暨海南发车仪式在海口举行

11月19日上午,海南省妇联、建设银行海南省分行在海口市共同举行中国建设银行“母亲健康快车”捐赠暨海南发车仪式。

海南省妇联党组书记、副主席李慧莹,建设银行海南省分行行领导出席活动。“母亲健康快车”项目市县妇联、项目执行医院代表和建行代表等近40人参加仪式。

发车仪式上,建设银行海南省分行行长致辞,出席活动的领导向受赠医院代表发放快车“金钥匙”。随着发车令下达,4辆“母亲健康快车”医疗车辆带着护航健康的光荣使命启程!

屯昌县南吕镇中心卫生院负责人代表受赠医院表达感谢,表示将严格按照“母亲健康快车”项目管理规定,让快车跑起来,成为义诊咨询下乡的“工作车”,宣教健康知识的“宣传车”,呵护妇女儿童健康的“爱心车”。

“母亲健康快车”项目由全国妇联和中国妇女发展基金会于2003年共同发起,旨在为偏远地区妇女儿童提供便捷的医疗和保健服务。中国建设银行自2011年参与该项目,为全国多个省市的乡镇卫生院捐赠“母亲健康快车”,累计受益人数超600万人次。此次4辆“母亲健康快车”医疗车将捐赠给海口、儋州、文昌、屯昌4个市县的4个乡级卫生院,为当地的妇女健康检查、疾病救治、孕产妇卫生保健提供服务。

公益事业的蓬勃发展,既是社会文明进步的生动注脚,更是凝聚社会力量守护民生福祉的重要纽带。作为海南妇女儿童权益的坚定守护者,海南省妇联始终将公益服务作为工作重点,设立海南省关爱妇女儿童教育与发展慈善基金、持续推进“海南省关爱困难妇女宫颈癌和乳腺癌救助计划”、借助消博会平台举办“慈善之夜”公益活动、组建“爱心妈

妈”志愿服务队伍,构建起全方位、多层次的妇女儿童关爱体系。建设银行海南省分行始终牢记“国之大者”,积极践行以人民为中心的发展思想,将履行社会责任作为重要使命,与海南省妇联同频共振,成为省妇联妇儿公益工作的重要助力。股改上市以来,建设银行海南省分行累计对外捐赠3300余万元,主要涵盖重大灾害救助、助力脱贫攻坚、教育助学、医疗健康、社会福利等领域,用爱心传递温暖和希望。

未来,建设银行海南省分行将牢记国有大行的使命责任,积极践行金融工作的政治性和人民性,积极践行建设银行“三带一融合”的公益理念,持续做好“母亲健康快车”公益项目协同管理工作,与海南省妇联深化合作,携手为“健康中国”建设、海南自贸港建设贡献金融力量和巾帼温情。

(撰文/符红云 吴妙瑜)

→ 受赠医院代表手持快车“金钥匙”,携爱启程。

建设银行海南省分行供图

